
 

 

 
COMUNE DI FIRENZE 

                                                 PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

                                                                Seduta del  17.03.2015 

 

                                                                      VERBALE 

      Redatto ai sensi dell'art.34 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi istituzionali. 
 

Il giorno martedì 17 marzo 2015 alle ore 16.00, la Prima Commissione Consiliare si è riunita 
congiuntamente con la Commissione Controllo presso la sala Firenze Capitale al terzo piano di 
Palazzo Vecchio con il seguente od.g.: Comunicazioni della Presidente; Esame e espressione 

di parere su Proposta di Delibera n. 60/15: Affidamento del servizio di riscossione della TARI a 
Quadrifoglio Spa e determinazione delle rate di acconto e saldo del tributo per l'anno 2015.  
La Commissione Bilancio prosege i propri lavori con: Esame su Proposta di Delibera n. 127/15:  
Approvazione bilancio annuale 2015, bilancio pluriennale 2015-2017, bilancio armonizzato 
2015-2017, piano triennale investimenti, programma triennale dei lavori pubblici, relazione 
previsionale e programmatica e  piano delle alienazioni e valorizzazione di cui all'art.58 del 
D.L.112/2008 convertito in L.133/2008. - parte corrente; Esame  su Proposta di Delibera 
96/15: IMU (Imposta Municipale propria) - Modifiche al Regolamento comunale per 
l'applicazione dell'imposta - Aliquote per l'anno 2015; Esame su Proposta di Delibera 126/15 : 
Tributo per i servizi indivisibili (TASI) - Aliquote e detrazioni per l'anno 2015; Varie ed eventuali. 
Quali componenti della Prima Commissione sono presenti i seguenti commissari come da 
foglio firme allegato C. Del Re, A. Bassi, J. Cellai, D’Ambrisi, F. Giorgetti, T. Grassi, F. Ricci, F. 
Torselli, A. Xekalos  è assente il consigliere M. Fratini sostituito dalla consigliera F. Paolieri . 
Inoltre presenti l’Assessore al Bilancio L. Perra, la Coordinatrice d’Area dottoressa Marina 
Ristori, la Dirigente del Sevizio Entrate dottoressa Susanna Spasari e la Responsabile 
dottoressa Claudia Agostini. 
La presidente Cecilia Del Re dichiara raggiunto il numero legale dei propri commissari, apre la 
seduta con il Presidente della Commissione Controllo Mario Tenerani, ricorda l’ordine del 
giorno e  lascia subito la parola all’Assessore, per l’illustrazione della delibera in questione. 
Per l’Assessore, l’atto fa riferimento alla tassa dei rifiuti, quindi al finanziamento dei costi per la 
raccolta  e allo smaltimento dei rifiuti a carico dei fruitori; il gestore operante per il 2015 è 
Quadrifoglio S.p.a. Le tariffe  saranno stabilite in due trance con scadenza al 31 maggio e al 30 
settembre  con un saldo finale al 31 dicembre,  o il contribuente potrà  estinguere il pagamento 
in un’ unica  soluzione entro il 16 giugno come viene previsto dall’art.1 della L. 147 del 2013. 
Terminati gli interventi la Presidente mette in votazione la Proposta di Delibera che viene 
accolta con parere favorevole con cinque voti a favore  Del Re, D’Ambrisi, Giorgetti, Paolieri, 
Ricci, 2 voti contrari Cellai, Xekalos e un non voto Torselli. 
Ore 16,35 esce il Consigliere F. Ricci, 
La commissione bilancio prosegue i propri lavori per l’esame della parte relativa le imposte.  
L’Assessore al Bilancio spiega  che  si tratta di imposta unica comunale la IUC, costituita da 
Imu, Tari e Tasi e hanno una propria disciplina applicativa. 
L’Imu è una patrimoniale dovuta dal proprietario dell’immobile, da questa tassa saranno 
escluse le proprietà principali; le altre imposte invece, si riferiscono  alla  fruizione e erogazione 
di servizi. Riguardo l’Imu, ci sarà uno sgravio fiscale per gli immobili di civile abitazione 
occupati abusivamente a danno del proprietario, proprietari di sale cinematografiche o teatri 
accatastati in D3 concessi in uso gratuito, immobili accatastati in D/3 per insediamenti ad uso 
commerciale, artigianale.  



Il Consigliere Grassi chiede chiarimenti riguardo gli sgravi su nuova edificazione. 
La dirigente Spasari chiarisce che nella delibera si parla esclusivamente di nuovi insediamenti 
produttivi in aree consone.  
La presidente Del Re chiede cosa si intenda per nuova attività imprenditoriale. 
La dottoressa risponde che deve essere un’azienda nuova che costruisce su territorio 
comunale.  
La Tasi, questo è un tributo che coprirà costi relativi ai servizi indivisibili, per la sua 
applicazione vengono confermate le aliquote e detrazioni sulla base delle rendite catastali già 
applicate lo scorso anno, viceversa varierà la detrazione per i figli che risiedono nell’ abitazione 
principale del soggetto passivo portando la detrazione da 25 a 35 euro per ogni figlio con età 
non superiore ai 18 anni fino ad arrivare  all’ottavo figlio. 
Vengono messi in approvazione i verbali precedenti sedute. 
Ore 17.00 escono i Consiglieri F. Giorgetti, F. Torselli, J. Cellai. 
La Presidente mette in approvazione i verbali delle precedenti sedute, a conclusione ringrazia 
tutti gli intervenuti e scioglie così la seduta alle ore 17.30. 
Verbale letto e approvato in data  
 
 
 
 
 
            La Segretaria                                                                                         Presidente  
       Annalisa Di Salvatore                                                                                Cecilia Del Re 
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